

**BÉKÉS MEGYEI ÖNKORMÁNYZAT KÖZGYŰLÉSE**  
**BÉKÉSCSABA, ÁRPÁD SOR 18.**

Ikt. sz.: TJO/50/32/2018.

**JEGYZŐKÖNYV**

amely készült a Békés Megyei Önkormányzati Hivatal, Békéscsaba, Árpád sor 18. sz. alatti hivatali helyiségében, a Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése 2018. december 21. napján tartott rendkívüli nyilvános üléséről.

A közgyűlésről a Szervezeti és Működési Szabályzat (továbbiakban: SZMSZ) 34. § (1) bekezdése alapján teljes terjedelmében hangfelvétel is készült.

**Megjelent:** 15 fő megyei képviselő (**Jelenléti ív csatolva, 1. számú melléklet**)

**Távolmaradását előzetesen bejelentette:** Csüllög László Mihály, Kónya István, Varga Zoltán megyei képviselők

**A közgyűlésre meghívást kaptak a tárgyal napirendi pontnál feltüntetett előadók mellett:**

- Várfi András társadalmi megbízatású alelnök,
- Dr. Moka Eszter jegyző,
- dr. Horváth Mihály aljegyző,

Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlésének ülését vezeti:

Zalai Mihály a Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlésének Elnöke – továbbiakban **Zalai Mihály elnök.**

**Zalai Mihály elnök:** Tisztelettel köszöntötte a megjelent képviselőtársakat, hivatal dolgozóit. Megállapította, hogy 15 fő megyei képviselő jelenlétével az ülés határozatképes, a nyílt ülést megnyitotta.

**Zalai Mihály elnök:** Javasolta a megküldött napirenddel kapcsolatban, hogy csak a 2. napirendi pontot tárgyalják, az 1. napirendi pont tárgyalását nem javasolta, mivel azt indokolatlannak tartja. Egyetlen képviselővel szemben sem merült fel bűncselekmény gyanúja, nem szeretné, ha a megyei közgyűlés munkáját ez határozná meg. A Békés Megyei Közgyűlése Területfejlesztési Bizottsága több mint 54 milliárd forint támogatásáról döntött, a bizottság munkáját jónak ítélte meg. A 2011. évi CLXXXIX. törvény 58. § (2) bekezdése alapján az elnök indítványára lehet visszahívni valakit a közgyűlésben. Felhívta a képviselők figyelmét, hogy csak ügyrendi kérdésben ad szót, más esetben a képviselőtől a szót megvonja.

**Samu Tamás Gergő megyei képviselő:** Az előterjesztés - amennyiben el lesz fogadva - kötelezheti az elnököt arra, a közgyűlés döntése értelmében, hogy egy határozatot végrehajtsa. Az előterjesztésben személyi javaslat sincs. Kérte az előterjesztés megtárgyalását.

**Zalai Mihály elnök:** A közgyűlés nem kötelezheti arra, hogy egy képviselőt visszahívjon, nem kívánta azt indítványozni. Ugyan felkínálták a lehetőségét annak, hogy jelöljön más személyt, de nem jelölt, indokolatlannak és nevetségesnek tartotta az indítványt.

**Árgyelán György megyei képviselő:** A meghívó két napirendrendről szólt. Úgy vélte szavazni kell arról, hogy csak a 2. napirendi pontot tárgyalják és az 1. napirendi pontot pedig vegyék le napirendről.

**Zalai Mihály elnök:** Kérte a képviselőket, hogy szavazzanak arról a javaslatról, hogy a közgyűlés csak a 2. napirendi pontot „*Állásfoglalás öntözésfejlesztési tervek megvalósíthatósága érdekében*” című előterjesztést tárgyalja. Az első napirendi pontot vegye le napirendjéről.

**A Közgyűlés jelenlévő 15 tagja 10 igen szavazattal – 5 nem szavazat mellett – az alábbi határozatot hozta:**

### **HATÁROZAT**

#### **126/2018. (XII.21. KGY. sz. határozat**

A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése a 2018. december 21-i ülésének napirendjét a következők szerint állapítja meg:

#### **1. Állásfoglalás öntözésfejlesztési tervek megvalósíthatósága érdekében**

**Előadó:** Zalai Mihály elnök

**Felelős:** Zalai Mihály elnök

**Határidő:** 2018. december 21.

#### **ELSŐ NAPIRENDI PONT: *Állásfoglalás öntözésfejlesztési tervek megvalósíthatósága érdekében***

**Előadó:** Zalai Mihály elnök

**Zalai Mihály elnök:** Az előterjesztést bizottság nem véleményezte.

**Dr. Kulcsár László István megyei képviselő:** A mezőgazdaság az éghajlatváltozás nehézségeit éli meg, az öntözés racionalisa a 24. órában van, az öntözőrendszer kiépítése létkérdéssé vált. Kérte képviselő társait, hogy támogassák az előterjesztést.

**Samu Tamás Gergő megyei képviselő:** Az öntözés létkérdés, ez különösen igaz Dél-Békésre, bízik benne, hogy elindul egy fejlesztés. Reményét fejezte ki, hogy a térség országgyűlési képviselőjét ez ügyben nem segítették.

**Zalai Mihály elnök:** Az előterjesztésből kiderült, hogy mely területeket érinti a fejlesztés, mely Kondoros és Békéscsaba. Az épülő M44 gyorsforgalmi út nem érinti Dél-Békést.

Az út tervezése során a jövőbeni öntözőfejlesztést nem vették figyelembe, viszont a keresztezést biztosító műtárgy megépítésének elmaradása késleltetheti az öntözőcsatorna megépítését, így az utólag csak jelentős többletköltséggel építhető ki.

**Mucsi András megyei képviselő:** Az öntözés fejlesztés Észak-Békést érinti.

**Zalai Mihály elnök:** Több kérdés, hozzászólás a napirendhez nem érkezett. Kérte a képviselőket, hogy szavazzanak az állásfoglalásról.

**A Közgyűlés jelenlévő 15 tagja 13 igen szavazattal – 2 tartózkodás mellett - az alábbi határozatot hozta:**

## **HATÁROZAT**

### **127/2018. (XII.21) KGY. sz. határozat**

A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése

1. Békés megye agrárgazdasága fejlődésének kiemelkedő fontosságú elemének tekinti az öntözéses gazdálkodás lehetőségének területi és kapacitásbeli kiterjesztését, különösen a kiváló termőhelyi adottságú mezőgazdasági területeken, így az NK-XIV. öntözőrendszer déli ágának fejlesztését is, amely fejlesztés a D-1 öntöző főcsatorna meghosszabbítását és bekötését jelenti a Dögös–Kákafoki főcsatornába.
2. fontosnak tartja, hogy az eltérő nemzetgazdasági ágazatokba tartozó fejlesztések, így a nagy infrastruktúra hálózatok megvalósítása során az érintettek gondoskodjanak az időben később megvalósításra kerülő elemek kivitelezését biztosító járulékos létesítmények, műtárgyak megépítéséről.
3. felkéri az M44 jelű gyorsforgalmi út Kondoros–Békéscsaba közötti szakaszának megépítésében felelősséggel bíró szerveket és az öntözésfejlesztésben érdekelt szerveket, hogy egymással együttműködve vizsgálják meg az út és az NK-XIV. öntözőrendszer déli ágának fejlesztését szolgáló, a D-1 öntöző főcsatorna meghosszabbítását jelentő új csatorna és a gyorsforgalmi út keresztezését biztosító műtárgynak az út kivitelezése során történő megépíthetőségét.
4. felkéri elnökét, hogy a Közgyűlés állásfoglalását tartalmazó jelen határozatot küldje meg az agrárminiszternek, az innovációs és technológiai miniszternek, a NIF Zrt.-nek és a Körös-vidéki Vízügyi Igazgatóságnak.

**Felelős:** Zalai Mihály elnök  
dr. Horváth Mihály aljegyző

**Határidő végrehajtásra:** 2019. január 10.

**Határidő beszámolásra:** 2019. február

**Felelős:** Zalai Mihály elnök

**Határidő:** azonnal

**Zalai Mihály elnök:** Megköszönte a részvételt és a nyilvános ülést bezárta.

  
**Zalai Mihály**  
elnök



  
**Dr. Moka Eszter**  
jegyző